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LA MÉTHODOLOGIE1
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Méthodologie
- Fiche technique -

Etude réalisée pour Bordeaux Métropole

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 001 personnes,

représentatif de la population

résidant sur le territoire de Bordeaux

Métropole âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par commune et canton

de résidence.

Les interviews ont été réalisées par

téléphone du 6 au 11 décembre

2021.

Remarques sur les données comparatives présentées à l’échelle nationale

Les résultats auprès de l’ensemble des Français sont issues d’une enquête réalisée par internet en
octobre 2018 auprès d’un échantillon national représentatif de 1 016 personnes âgées de 18 ans et plus.
Les données affichées sont celles sur la base des réponses des personnes résidant dans des métropoles.
Certaines questions sont issues d’une enquête téléphonique d’octobre 2018.
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Catégorie socioprofessionnelle

41,6

15,0

13,0

16,9

13,5

34,2

28,0

13,2

24,6

0,4

1,5

23,9

9,2

29,7

1,5

17,0

3,4

12,3

0,9

0,2

39,4

22,2

15

11,2

12,2

0,6

1

19,6

6,4

24

1,2

20

4,7

21,3

0,9

0,2

Inférieur au bac.

Baccalauréat

Bac+2

Bac+3 et plus

En cours d'études

DT BORDEAUX

DT OUEST

DT RIVE DROITE

DT SUD

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

Benoît Hamon

Emmanuel Macron

Jean Lassalle

François Fillon

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

François Asselineau

Jacques Cheminade

46,1

53,9

16,5

17,8

24,7

22,2

8,4

10,4

3,2

12,2

16,6

17,9

10,1

23,1

16,9

47,7

52,3

10,7

15,9

26,4

25,3

10,9

10,8

4,7

10

13,9

16,7

12,8

27,7

14,2

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65-74 ans

75 ans et plus

Travailleurs indépendants

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités

Autres

Age

Sexe

2017

Vote  à l’élection présidentielle 2017

Direction territoriale de résidence

Niveau de diplôme

Méthodologie
- Structure de l’échantillon -

Structure de la population âgée de 18 ans et plus résidant sur le territoire intercommunal 
Données pour Bordeaux Métropole 

(données pour la France métropolitaine)
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LES RÉSULTATS DE L’ÉTUDE2
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Notoriété et image                  

de Bordeaux 

Métropole
A
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34

20
30 33

22

Nov. 2015  Mai 2016 Nov. 2018 Juin 2019 Déc. 2021

52

26

22

32

68

48

11 6
15 12 17

30 31

15 12 9

25

43 40 43
52

LA NOTORIÉTÉ SPONTANÉE DE BORDEAUX MÉTROPOLE 
Comparaison avec la moyenne nationale

BONNES RÉPONSES

MAUVAISES RÉPONSES

Dont :

Question ouverte - Réponses non suggérées 

QUESTION : Pouvez-vous me donner le nom de l’intercommunalité à laquelle votre commune appartient ?

NE SAIT PAS

Habitants de Bordeaux Métropole

Moyenne nationale
Évolution depuis 2015

Base : à tous.



Connection creates value 8

59

65

50

73

49

45

45

45

44

43

59

61

50

65

61

60

63

24

48

63

52

52

LA MARCHE A PIED

LE VELO

VEHICULES MOTORISES

… dont un deux-roues motorisé

… dont voiture, un camion

TRANSPORTS EN COMMUN

… dont les transports routiers

… dont les transports ferroviaires

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 20 ans et plus

 Sympath. La France Insoumise

  Sympath. Parti Socialiste

  Sympath. Europe Ecologie Les Verts

  Sympath. La République en Marche

  Sympath. Les Républicains

 Sympath. Rassemblement National (*)

Satisfaits

Mécontents

Bien informés

Mal informés

Zoom sur le profil des habitants qui connaissent spontanément le nom de Bordeaux 
Métropole

53
51

39
45

50
62
62

64
59

47
37

61
57

46
44

40
36

66
67
66

75
59

66
47

37
45

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

En cours d'études

DT BORDEAUX

 Canton de Bordeaux-1

 Canton de Bordeaux-2

 Canton de Bordeaux-3

 Canton de Bordeaux-4

 Canton de Bordeaux-5

DT OUEST

DT RIVE DROITE

DT SUD

Age

Sexe

Note de lecture : 39% des jeunes de moins de 25 ans connaissent spontanément le nom de Bordeaux Métropole

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants se situe à 52%

Ancienneté de résidence  

Niveau d’éducation

Proximité politique 

Direction territoriale de résidence

Profession de l’individu

Mode de transport principal pour son lieu de travail et d’études

Niveau de satisfaction de l’action de Bordeaux Métropole

Niveau d’information sur l’action de Bordeaux Métropole
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66%34%

LE NIVEAU DE NOTORIÉTÉ ASSISTÉE DE BORDEAUX MÉTROPOLE 

QUESTION : Connaissez-vous Bordeaux Métropole, ne serait-ce que de nom ?

Base : personnes n’ayant pas cité spontanément Bordeaux Métropole, soit 48% de l’échantillon

Oui  
91%

Non  
9%

MOYENNE
NATIONALE

Oct. 2017
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96% des habitants connaissent le nom 
de Bordeaux Métropole

Cite spontanément Bordeaux 
Métropole comme le nom de 
sa structure intercommunale 

52%

LA NOTORIÉTÉ GLOBALE DE BORDEAUX MÉTROPOLE

QUESTION : Pouvez-vous me donner le nom de la structure intercommunale à laquelle votre commune appartient ?
Si non, connaissez-vous Bordeaux Métropole, ne serait-ce que de nom ?

98 97 99 97 96 97
85

91 93 95 95 96

2 3 1 3 4 3
15

9 7 5 5 4

Oct.
2003

Aout
2009

Aout
2009

Oct.
2011

Fev.
2012

Oct.
2012

Fev.
2015

Nov.
2015

 Mai
2016

Nov.
2018

Juin
2019

Déc.
2021

Évolution depuis 2003

(*) Avant février 2015, c’est le terme de
« CUB/Communauté Urbaine de Bordeaux » qui était testé.

+9 points

- 8 points

Ne connait pas le nom de 
Bordeaux Métropole

4%

En hausse depuis juin 2019

En baisse depuis juin 2019

Base : à tous.

34%

Total 
66%

MOYENNE                 

NATIONALE 2018
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Niveau d’information sur l’action de Bordeaux Métropole

Niveau de satisfaction de l’action de Bordeaux Métropole

59

65

50

74

49

45

45

45

43

43

59

61

50

65

61

60

63

24

48

63

52

52

38

33

48

26

49

50

49

50

50

55

39

35

46

33

39

37

33

65

47

35

44

44

97

98

98

100

98

95

94

95

93

98

98

96

96

98

100

97

96

89

95

98

96

96

LA MARCHE A PIED

LE VELO

VEHICULES MOTORISES

… dont un deux-roues motorisé

… dont voiture, un camion

TRANSPORTS EN COMMUN

… dont les transports routiers

… dont les transports ferroviaires

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 20 ans et plus

 Sympath. La France Insoumise

  Sympath. Parti Socialiste

  Sympath. Europe Ecologie Les Verts

  Sympath. La République en Marche

  Sympath. Les Républicains

 Sympath. Rassemblement National (*)

Satisfaits

Mécontents

Bien informés

Mal informés

Zoom sur le profil des habitants qui connaissent le nom de Bordeaux Métropole

54

51

39

45

50
62

62

63

59

47

37

61

57

46
44

40

36

66

66

66

75

59

66

47
37

45

42

45

58

52

47
35

29

34

37

51

60

37

38

53
49

51

56

30

28

32

22

38

30

48
58

51

96
96

97
97
97
97

91

97
96
98
97

98
95

99
93

91
92

96
94

98
97
97
96
95
95
96

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

En cours d'études

DT BORDEAUX

 Canton de Bordeaux-1

 Canton de Bordeaux-2

 Canton de Bordeaux-3

 Canton de Bordeaux-4

 Canton de Bordeaux-5

DT OUEST

DT RIVE DROITE

DT SUD

Age

Sexe

Note de lecture : 96% des personnes bien informées connaissent le nom de Bordeaux Métropole

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants se situe à 96%

Ancienneté de résidence  

Niveau d’éducation

Proximité politique 

Direction territoriale de résidence

Profession de l’individu

Mode de transport principal pour son lieu de travail et d’études
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LES REPRÉSENTATIONS ASSOCIÉES À LA MÉTROPOLE
Évolution depuis 2014

Bordeaux Métropole est depuis 2015 le nouveau nom de la Communauté urbaine de Bordeaux (ou CUB).
Bordeaux Métropole est donc la collectivité locale en charge du territoire de l’agglomération bordelaise.

QUESTION : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal
à Bordeaux Métropole en tant qu’institution ?

Proportion d’habitants qui estiment 
que cela « s’applique plutôt bien »

(en %)

70

68

66

64

58

Qui protège le cadre de vie et
l´environnement local

Solidaire

Proche des citoyens

Qui utilise bien l'argent public

Qui associe les citoyens à ses
décisions

Évolution depuis 2014

60 65 56 64 71 73 66

53 57 62 61 73 74 64

44
52 47 51

59 64
58

En hausse depuis juin 2019

En baisse depuis juin 2019

Base : à tous.

2014 2015_22015_11 2016 2018 2019 2021

2014 2015_22015_11 2016 2018 2019 2021

2014 2015_22015_11 2016 2018 2019 2021

- 7 points

- 10 points

- 6 points



Connection creates value 13

77

60

67

79

67

71

74

68

77

73

70

60

72

63

65

73

63

71

79

34

75

59

LA MARCHE A PIED

LE VELO

VEHICULES MOTORISES

… dont un deux-roues motorisé

… dont voiture, un camion

TRANSPORTS EN COMMUN

… dont les transports routiers

… dont les transports ferroviaires

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 20 ans et plus

 Sympath. La France Insoumise

  Sympath. Parti Socialiste

  Sympath. Europe Ecologie Les Verts

  Sympath. La République en Marche

  Sympath. Les Républicains

 Sympath. Rassemblement National (*)

Satisfaits

Mécontents

Bien informés

Mal informés

Zoom sur le profil des habitants qui jugent que Bordeaux Métropole est « solidaire »

68
67

80
71
71

55
63

66
67

71
66

64
66
66
65

79
86

67
67
67

60
70

67
67
68
69

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

En cours d'études

DT BORDEAUX

 Canton de Bordeaux-1

 Canton de Bordeaux-2

 Canton de Bordeaux-3

 Canton de Bordeaux-4

 Canton de Bordeaux-5

DT OUEST

DT RIVE DROITE

DT SUD

Age

Sexe

Note de lecture : 71% des employés partagent cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants se situe à 68%

Ancienneté de résidence  

Niveau d’éducation

Proximité politique 

Direction territoriale de résidence

Profession de l’individu

Mode de transport principal pour son lieu de travail et d’études

Niveau de satisfaction de l’action de Bordeaux Métropole

Niveau d’information sur l’action de Bordeaux Métropole
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Satisfaction et attentes 

des habitantsB
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MOYENNE                 

NATIONALE 2018

LA SATISFACTION GLOBALE À L’ÉGARD DE L’ACTION DE LA MÉTROPOLE 

Très satisfait  
8%

Plutôt satisfait  
65%

Très mécontent
6%

73% des habitants se déclarent satisfaits
de l’action de Bordeaux Métropole

QUESTION : De manière générale, êtes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de
l’action de Bordeaux Métropole, sur l’ensemble du territoire relevant de sa compétence ?

5%3%

Total 
78%

En hausse depuis juin 2019

En baisse depuis juin 2019

Base : à tous.

- 5 points

86
80 81 82

73

13 18 18 17
27

Nov. 2015  Mai 2016 Nov. 2018 Juin 2019 Déc. 2021

Évolution depuis 2015
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Niveau d’information sur l’action de Bordeaux Métropole

Niveau de satisfaction de l’action de Bordeaux Métropole

13

13

6

6

6

12

12

12

14

9

9

5

8

7

7

11

5

23

12

0

12

4

72

65

62

60

62

68

74

63

71

68

65

61

69

71

68

70

57

42

88

0

69

60

85

78

68

66

68

80

86

75

85

77

74

66

77

78

75

81

62

65

100

0

81

64

LA MARCHE A PIED

LE VELO

VEHICULES MOTORISES

… dont un deux-roues motorisé

… dont voiture, un camion

TRANSPORTS EN COMMUN

… dont les transports routiers

… dont les transports ferroviaires

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 20 ans et plus

 Sympath. La France Insoumise

  Sympath. Parti Socialiste

  Sympath. Europe Ecologie Les Verts

  Sympath. La République en Marche

  Sympath. Les Républicains

 Sympath. Rassemblement National (*)

Satisfaits

Mécontents

Bien informés

Mal informés

Zoom sur le profil des habitants satisfaits de l’action de Bordeaux Métropole

9

8

15

9

7
6

6

5

8

6

16

6

7

9
8

17

10

10

10

7

9

15

11

7
11

7

63

67

73

73

66
51

65

63

63

69

57

64

65

65
62

60

81

60

59

62

52

66

58

69
61

69

72
75

88
82

73
57

71

68
71

75
73

70
72
74

70
77

91

70
69
69

61
81

69
76

72
76

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

En cours d'études

DT BORDEAUX

 Canton de Bordeaux-1

 Canton de Bordeaux-2

 Canton de Bordeaux-3

 Canton de Bordeaux-4

 Canton de Bordeaux-5

DT OUEST

DT RIVE DROITE

DT SUD

Age

Sexe

Note de lecture : 81% des habitants bien informés sur l’action de Bordeaux Métropole en sont satisfaits 
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants se situe à 73%

Ancienneté de résidence  

Niveau d’éducation

Proximité politique 

Direction territoriale de résidence

Profession de l’individu

Mode de transport principal pour son lieu de travail et d’études
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26

25

13

22

18

24

14

13

22

13

12

11

10

8

9

7

60

59

65

56

58

49

59

57

47

55

54

51

49

51

50

34

86

84

78

78

76

73

73

70

69

68

66

62

59

59

59

41

L'assainissement des eaux usées et la distribution de l'eau potable

La promotion du tourisme (ex : création d'offices de tourisme)

Le développement économique

La collecte et le traitement des déchets

La protection et la valorisation du patrimoine naturel

Le développement de pistes cyclables

Le soutien à l´enseignement supérieur, la recherche et l´innovation

La lutte contre les inondations

L'organisation des transports en commun

L'aménagement urbain (ex : Plan Local d'Urbanisme)

La politique énergétique (ex : transports en commun, rénovation des 
logements, énergies renouvelables…) 

La création et l'entretien de la voirie

Les actions de lutte contre les nuisances sonores

Les actions et aides financières en faveur du logement social

Les actions de lutte contre la pollution de l'air

La création et la gestion de parcs de stationnement

QUESTION : Et pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que l’action de Bordeaux Métropole est... ?

TOTAL 
SATISFAISANTE

LA SATISFACTION DÉTAILLÉE À L’ÉGARD DE L’ACTION DE LA MÉTROPOLE (1/2)
Évolution depuis 2014

En hausse depuis juin 2019

En baisse depuis juin 2019 2014 2015_22015_11 2016 2018 2019 2021

 

81 79 87 84 88 87 86

62 65 76 79 80 80 78

80 79 76 80 77 78 78

73 69 75 72 69 73 73

34 28 41 47 41 49 41

84 82 75 78 80 68

52 58 63 62 59

52 53 55 57 59

Évolution depuis 2014
 Très satisfaisante Plutôt satisfaisante

83 83 80 83 75 78 69

Base : à tous.

- 9 points

- 12 points

- 10 points

- 8 points

+2 points

91 88 91 89 84

62 65 66 67 64 72 62

55 52 56 57 57 62 59
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QUESTION : Et pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que l’action de Bordeaux Métropole est... ?

86

84

78

78

73

69

68

62

59

59

59

41

83

78

73

77

56

60

44

54

47

L’assainissement des eaux usées et la distribution de l’eau potable  

La promotion du tourisme (ex : création d’offices de tourisme)  

Le développement économique

La collecte et le traitement des déchets

Le développement de pistes cyclables

L’organisation des transports en commun  

L’aménagement urbain (ex : Plan Local d’Urbanisme)  

La création et l’entretien de la voirie  

Les actions et aides financières en faveur du logement social

Les actions de lutte contre les nuisances sonores

Les actions de lutte contre la pollution de l’air  

La création et la gestion de parcs de stationnement

LA SATISFACTION DÉTAILLÉE À L’ÉGARD DE L’ACTION DE LA MÉTROPOLE (2/2)
Comparaison avec la moyenne nationale

Seuil des 50% ➢

Habitants de Bordeaux Métropole

Moyenne nationale

 

Proportion d’habitants 
« satisfaits » en ce qui concerne…  

(en %)

Base : à tous.
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Zoom sur le profil des habitants satisfaits de l’action de Bordeaux Métropole en matière 
« d’organisation des transports en commun »

Note de lecture : 67% des utilisateurs des transports en commun partagent cette opinion
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants se situe à 69%

73

57

68

62

69

67

69

66

76

68

65

68

68

69

68

72

73

73

78

45

73

65

LA MARCHE A PIED

LE VELO

VEHICULES MOTORISES

… dont un deux-roues motorisé

… dont voiture, un camion

TRANSPORTS EN COMMUN

… dont les transports routiers

… dont les transports ferroviaires

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 20 ans et plus

 Sympath. La France Insoumise

  Sympath. Parti Socialiste

  Sympath. Europe Ecologie Les Verts

  Sympath. La République en Marche

  Sympath. Les Républicains

 Sympath. Rassemblement National (*)

Satisfaits

Mécontents

Bien informés

Mal informés

69
69

74
70
69

62
73

61
63

70
71

63
68

72
77

75
79

64
64
65

56
73

63
70
72
74

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

En cours d'études

DT BORDEAUX

 Canton de Bordeaux-1

 Canton de Bordeaux-2

 Canton de Bordeaux-3

 Canton de Bordeaux-4

 Canton de Bordeaux-5

DT OUEST

DT RIVE DROITE

DT SUD

Age

Sexe

Ancienneté de résidence  

Niveau d’éducation

Proximité politique 

Direction territoriale de résidence

Profession de l’individu

Mode de transport principal pour son lieu de travail et d’études

Niveau de satisfaction de l’action de Bordeaux Métropole

Niveau d’information sur l’action de Bordeaux Métropole



Connection creates value 20

Connaissance et évaluation 

des projets de Bordeaux 

Métropole 
C
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LES CONVERSATIONS RELATIVES À DES SUJETS D’ACTUALITÉ LOCALE

QUESTION : Pour chacun des sujets suivants, dites-moi si au cours des 6 derniers mois il a animé vos conversations avec
vos proches, chez vous ou au travail ?

84

81

78

71

68

59

58

56

47

43

33

32

23

21

Les problèmes de circulation dans l’agglomération bordelaise 

La circulation sur la rocade bordelaise

Le prix des logements sur la Métropole

L’accessibilité du centre-ville de Bordeaux 

La construction de nombreux logements sur la Métropole

Les difficultés à trouver un logement adapté à vos besoins

La modification de la circulation sur les boulevards

Le passage à 30km/h dans certaines villes de la métropole

Le développement des modes de mobilité en libre-service (scooter YUGO,
trottinettes électriques, vélos Indigo)

Le projet de ligne à grande vitesse entre Toulouse, Dax et Bordeaux

L’annonce d’installation de nouvelles entreprises dans l’agglomération bordelaise 
(Betclic, Deezer, Hermés) 

L’avenir du stade Matmut Atlantique 

La création d’un Zone Faibles Emissions (ZFE) pour les véhicules motorisés 

La lutte contre les ilots de chaleurs en ville

En hausse significative depuis juin 2019

En baisse significative depuis juin 2019

+10 points

Proportion d’habitants en ayant parlé 
(en %)

Base : à tous.

+10 points

+5 points

+5 points

+3 points
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Zoom sur le profil des habitants ayant discuté des « difficultés à trouver un logement 
adapté à vos besoins »

Note de lecture : 75% des jeunes de moins de 25 ans en ont parlé
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants se situe à 59%

63

65

68

62

68

75

79

73

76

75

57

45

78

60

62

53

51

47

58

59

58

60

LA MARCHE A PIED

LE VELO

VEHICULES MOTORISES

… dont un deux-roues motorisé

… dont voiture, un camion

TRANSPORTS EN COMMUN

… dont les transports routiers

… dont les transports ferroviaires

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 20 ans et plus

 Sympath. La France Insoumise

  Sympath. Parti Socialiste

  Sympath. Europe Ecologie Les Verts

  Sympath. La République en Marche

  Sympath. Les Républicains

 Sympath. Rassemblement National (*)

Satisfaits

Mécontents

Bien informés

Mal informés

57
60

75
75

62
49

30

62
68

71
55

66
58
59

45
43

75

62
75

60
43

61
73

51
63

60

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

En cours d'études

DT BORDEAUX

 Canton de Bordeaux-1

 Canton de Bordeaux-2

 Canton de Bordeaux-3

 Canton de Bordeaux-4

 Canton de Bordeaux-5

DT OUEST

DT RIVE DROITE

DT SUD

Age

Sexe

Ancienneté de résidence  

Niveau d’éducation

Proximité politique 

Direction territoriale de résidence

Profession de l’individu

Mode de transport principal pour son lieu de travail et d’études

Niveau de satisfaction de l’action de Bordeaux Métropole

Niveau d’information sur l’action de Bordeaux Métropole
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LA CONNAISSANCE DES PRINCIPAUX PROJETS DE BORDEAUX MÉTROPOLE

Évolution depuis 2015

QUESTION : Vous personnellement, avez-vous déjà entendu parler de chacun des projets suivants ?

En      hausse depuis juin 2019

En      baisse depuis juin 2019

Base : à tous.

81

66

65

54

49

52

39

40

36

38

34

29

29

28

27

22

3

4

4

5

7

3

8

6

9

4

6

6

3

3

3

2

84

70

69

59

56

55

47

46

45

42

40

35

32

31

30

24

Le prolongement de la ligne A du tramway jusqu’à l’aéroport de Bordeaux-Mérignac 

La mise en 2x3 voies de la totalité de la rocade

Le soutien aux commerces, artisans, entreprises et associations pendant la crise
Covid-19

Le projet « Plantons 1 million d’arbres » 

L’aménagement des nouveaux quartiers de la rive droite (Brazza et Bastide-Niel) 

La protection des espaces naturels au sein de l’agglomération 

Le projet de RER métropolitain (fréquence des trains, car express Bordeaux – Créon ) 

La mise en place d’une tarification solidaire des transports en commun 

L’encadrement des loyers et la mise en place d’un permis de louer 

Le dispositif « Ma Rénov » de rénovation énergétique des logements de Bordeaux
Métropole

La mise en place d’un bus à haut niveau de service (Bus express) entre Bordeaux et 
Saint-Aubin de Médoc 

Le passage en régie du service de l’eau au sein de Bordeaux Métropole 

La création d’une zone d’aménagement à Bordeaux, Floirac et Bègles 

Les accords de coopération territoriale entre la Métropole et les intercommunalités
du département

Les opérations de développement d’intérêt métropolitain (OIM) dites « Innocampus 
», « Aéroparc » et Arc Rive Droite 

Le plan « piscines »

+3 points

+15 points

+24 points

+15 points

+15 points

+14 points

PROPORTION TOTALE D’HABITANTS 
EN AYANT ENTENDU PARLER 

(en %)

 Dont personnes approuvant le projet 
 Dont personnes désapprouvant le projet
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LA CONNAISSANCE DES PRINCIPAUX PROJETS DE BORDEAUX MÉTROPOLE

Évolution depuis 2015

QUESTION : Vous personnellement, avez-vous déjà entendu parler de chacun des projets suivants ?

Base : à tous.

81

66

65

54

49

52

39

40

36

38

34

29

29

28

27

22

3

4

4

5

7

3

8

6

9

4

6

6

3

3

3

2

16

30

31

41

44

45

53

54

55

58

60

65

68

69

70

76

Le prolongement de la ligne A du tramway jusqu’à l’aéroport de Bordeaux-Mérignac 

La mise en 2x3 voies de la totalité de la rocade

Le soutien aux commerces, artisans, entreprises et associations pendant la crise
Covid-19

Le projet « Plantons 1 million d’arbres » 

L’aménagement des nouveaux quartiers de la rive droite (Brazza et Bastide-Niel) 

La protection des espaces naturels au sein de l’agglomération 

Le projet de RER métropolitain (fréquence des trains, car express Bordeaux – Créon ) 

La mise en place d’une tarification solidaire des transports en commun 

L’encadrement des loyers et la mise en place d’un permis de louer 

Le dispositif « Ma Rénov » de rénovation énergétique des logements de Bordeaux
Métropole

La mise en place d’un bus à haut niveau de service (Bus express) entre Bordeaux et 
Saint-Aubin de Médoc 

Le passage en régie du service de l’eau au sein de Bordeaux Métropole 

La création d’une zone d’aménagement à Bordeaux, Floirac et Bègles 

Les accords de coopération territoriale entre la Métropole et les intercommunalités
du département

Les opérations de développement d’intérêt métropolitain (OIM) dites « Innocampus 
», « Aéroparc » et Arc Rive Droite 

Le plan « piscines »

 Personnes approuvant le projet 
 Personnes désapprouvant le projet
 Personnes n’ayant jamais entendu parler du projet
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Zoom sur le profil des habitants approuvant « la mise en place d’une tarification 
solidaire des transports en commun »

Note de lecture : 44% des ouvriers partagent cette opinion
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants se situe à 40%

39

37

35

51

34

46

53

42

42

39

36

40

25

55

52

34

38

20

40

39

48

30

LA MARCHE A PIED

LE VELO

VEHICULES MOTORISES

… dont un deux-roues motorisé

… dont voiture, un camion

TRANSPORTS EN COMMUN

… dont les transports routiers

… dont les transports ferroviaires

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 20 ans et plus

 Sympath. La France Insoumise

  Sympath. Parti Socialiste

  Sympath. Europe Ecologie Les Verts

  Sympath. La République en Marche

  Sympath. Les Républicains

 Sympath. Rassemblement National (*)

Satisfaits

Mécontents

Bien informés

Mal informés

40
40

43
33

45
38

41

26
40

39
44

39
40

39
32

49
48

46
47

51
41

45
44

35
31

42

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

En cours d'études

DT BORDEAUX

 Canton de Bordeaux-1

 Canton de Bordeaux-2

 Canton de Bordeaux-3

 Canton de Bordeaux-4

 Canton de Bordeaux-5

DT OUEST

DT RIVE DROITE

DT SUD

Age

Sexe

Ancienneté de résidence  

Niveau d’éducation

Proximité politique 

Direction territoriale de résidence

Profession de l’individu

Mode de transport principal pour son lieu de travail et d’études

Niveau de satisfaction de l’action de Bordeaux Métropole

Niveau d’information sur l’action de Bordeaux Métropole
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Zoom sur le profil des habitants approuvant « l’encadrement des loyers et la mise en 
place d’un permis de louer »

Note de lecture : 50% des sympathisants socialistes partagent cette opinion
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants se situe à 36%

47

31

35

37

35

35

52

25

28

38

36

41

33

50

34

40

32

21

36

37

40

32

LA MARCHE A PIED

LE VELO

VEHICULES MOTORISES

… dont un deux-roues motorisé

… dont voiture, un camion

TRANSPORTS EN COMMUN

… dont les transports routiers

… dont les transports ferroviaires

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 20 ans et plus

 Sympath. La France Insoumise

  Sympath. Parti Socialiste

  Sympath. Europe Ecologie Les Verts

  Sympath. La République en Marche

  Sympath. Les Républicains

 Sympath. Rassemblement National (*)

Satisfaits

Mécontents

Bien informés

Mal informés

32
40

29
28

38
44

42

45
41

35
35

36
40

39
26

36
27

39
41

35
44

33
41

35
44

31

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

En cours d'études

DT BORDEAUX

 Canton de Bordeaux-1

 Canton de Bordeaux-2

 Canton de Bordeaux-3

 Canton de Bordeaux-4

 Canton de Bordeaux-5

DT OUEST

DT RIVE DROITE

DT SUD

Age

Sexe

Ancienneté de résidence  

Niveau d’éducation

Proximité politique 

Direction territoriale de résidence

Profession de l’individu

Mode de transport principal pour son lieu de travail et d’études

Niveau de satisfaction de l’action de Bordeaux Métropole

Niveau d’information sur l’action de Bordeaux Métropole
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D
Le niveau et les moyens 

d’information des 

habitants de la 

métropole
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QUESTION : Personnellement, êtes-vous aujourd’hui très bien informé, plutôt bien informé, plutôt mal informé ou très
mal informé sur les actions de Bordeaux Métropole ?

54
62

48 51 52 53 54
50 52 51

61
66 64

55

46
40

51 49 48 46 45
49 48 49

38
34 36

45

Aout
2009

Sept.
2010

Oct.
2011

Fev.
2012

Oct.
2012

Fev.
2013

Oct.
2013

Juin
2014

Fev.
2015

Nov.
2015

 Mai
2016

 Nov.
2018

 Nov.
2019

Déc.
2021

Très bien informé  
8%Très mal informé  

10%

55% des habitants se déclarent bien informés
sur les actions de Bordeaux Métropole.

LE NIVEAU D’INFORMATION SUR L’ACTION DE BORDEAUX MÉTROPOLE
Evolution depuis 2009 

(*) Avant février 2015, c’est le terme de « CUB/Communauté
Urbaine de Bordeaux » qui était testé.

Base : à tous.

5%14%

Évolution depuis 2009

MOYENNE                 

NATIONALE 2018

49%
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Niveau d’information sur l’action de Bordeaux Métropole

Niveau de satisfaction de l’action de Bordeaux Métropole

6

7

6

24

5

7

14

3

8

5

3

9

4

3

8

9

4

10

9

4

15

0

53

54

40

44

39

49

43

54

43

43

46

50

41

55

52

48

52

47

51

35

85

0

59

61

46

68

44

56

57

57

51

48

49

59

45

58

60

57

56

57

60

39

100

0

LA MARCHE A PIED

LE VELO

VEHICULES MOTORISES

… dont un deux-roues motorisé

… dont voiture, un camion

TRANSPORTS EN COMMUN

… dont les transports routiers

… dont les transports ferroviaires

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 20 ans et plus

 Sympath. La France Insoumise

  Sympath. Parti Socialiste

  Sympath. Europe Ecologie Les Verts

  Sympath. La République en Marche

  Sympath. Les Républicains

 Sympath. Rassemblement National (*)

Satisfaits

Mécontents

Bien informés

Mal informés

Zoom sur le profil des habitants qui s’estiment bien informés 
sur l’action de Bordeaux Métropole

10

6

6

7

5
7

15

9

5

6

8

6

9

9
9

13

2

7

4

5

6

10

12

9
7

9

47

47

46

46

44
48

51

40

43

42

55

44

49

45
47

46

58

46

51

51

43

49

36

48
49

45

57
53

52
53

49
55

66

49
48
48

63

50
58

54
56
59
60

53
55
56

49
59

48
57
56

54

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

En cours d'études

DT BORDEAUX

 Canton de Bordeaux-1

 Canton de Bordeaux-2

 Canton de Bordeaux-3

 Canton de Bordeaux-4

 Canton de Bordeaux-5

DT OUEST

DT RIVE DROITE

DT SUD

Age

Sexe

Note de lecture : 66% des plus de 65 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants se situe à 55%

Ancienneté de résidence  

Niveau d’éducation

Proximité politique 

Direction territoriale de résidence

Profession de l’individu

Mode de transport principal pour son lieu de travail et d’études
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Proportion 
d’utilisateurs

(en %)

LA FRÉQUENCE DE L’USAGE DES DIFFÉRENTS SUPPORTS D’INFORMATION 

 Oui, souvent  Oui, de temps en temps 

QUESTION : Plus précisément, utilisez-vous les médias ou supports d’information suivants pour vous informer sur ce qui se passe sur le
territoire de l’agglomération bordelaise ?Base : à tous.

18

9

6

5

0

9

14

10

33

30

14

13

0

31

24

17

51

39

20

18

40

38

27

Le Journal d’information de Bordeaux Métropole 

Les autres publications de Bordeaux Métropole (guides, programmes, dépliants)

La newsletter de Bordeaux Métropole

Les réunions publiques mises en place par Bordeaux Métropole ou votre
commune

www.bordeaux-metropole.fr, le site Internet de Bordeaux Métropole

Les autres sites, blogs et réseaux sociaux (Facebook, Twitter) traitant de 
l’actualité locale  

Les comptes Facebook, Twitter et Instagram de Bordeaux Métropole

En      hausse depuis juin 2019

En      baisse depuis juin 2019

Les supports off line

Les supports on line

+4 points

+5 points

- 8 points

- 2 points
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LA SATISFACTION À L'ÉGARD DU MAGAZINE ET DU SITE INTERNET DE LA 
MÉTROPOLE 

Très satisfait  
14%

Plutôt satisfait
72%

Pas satisfait du tout
3%

86% des habitants se déclarent

satisfaits Journal d’information
Bordeaux Métropole.

QUESTION : Et diriez-vous que vous êtes satisfait des supports d’information ?

Base :  aux personnes ayant déjà consulté ces supports d’information. 

Très satisfait  
14%

Plutôt satisfait
73%

Pas satisfait du tout
4%

87% des habitants se déclarent

satisfaits du site internet Bordeaux
Métropole.
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Zoom sur le profil des habitants se déclarant satisfaits du Journal d’information
Bordeaux Métropole

Note de lecture : 83% des employés sont satisfaits 

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants se situe à 86%

83

89

84

100

83

87

91

86

87

87

85

84

79

87

90

84

85

91

91

74

94

70

LA MARCHE A PIED

LE VELO

VEHICULES MOTORISES

… dont un deux-roues motorisé

… dont voiture, un camion

TRANSPORTS EN COMMUN

… dont les transports routiers

… dont les transports ferroviaires

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 20 ans et plus

 Sympath. La France Insoumise

  Sympath. Parti Socialiste

  Sympath. Europe Ecologie Les Verts

  Sympath. La République en Marche

  Sympath. Les Républicains

 Sympath. Rassemblement National (*)

Satisfaits

Mécontents

Bien informés

Mal informés

84
87

88
86
88

83
87

86
90

83
79

86
86
84
85
86

91

88
85
89

84
97

86
87
87

82

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

En cours d'études

DT BORDEAUX

 Canton de Bordeaux-1

 Canton de Bordeaux-2

 Canton de Bordeaux-3

 Canton de Bordeaux-4

 Canton de Bordeaux-5

DT OUEST

DT RIVE DROITE

DT SUD

Age

Sexe

Ancienneté de résidence  

Niveau d’éducation

Proximité politique 

Direction territoriale de résidence

Profession de l’individu

Mode de transport principal pour son lieu de travail et d’études

Niveau de satisfaction de l’action de Bordeaux Métropole

Niveau d’information sur l’action de Bordeaux Métropole
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E Focus mobilité 
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LA NOTORIÉTÉ DU SCHÉMA DES MOBILITÉS 2020-2030 

QUESTION : Personnellement, avez-vous entendu parler du nouveau Schéma des mobilités 2020–2030 ?

Oui  
25%

Non  
75%

Base : à tous 
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29

34

25

47

24

17

13

20

17

18

25

31

25

35

26

28

23

16

23

31

29

20

LA MARCHE A PIED

LE VELO

VEHICULES MOTORISES

… dont un deux-roues motorisé

… dont voiture, un camion

TRANSPORTS EN COMMUN

… dont les transports routiers

… dont les transports ferroviaires

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 20 ans et plus

 Sympath. La France Insoumise

  Sympath. Parti Socialiste

  Sympath. Europe Ecologie Les Verts

  Sympath. La République en Marche

  Sympath. Les Républicains

 Sympath. Rassemblement National (*)

Satisfaits

Mécontents

Bien informés

Mal informés

Zoom sur le profil des habitants qui ont entendu parler du nouveau Schéma des 
mobilités 2020-2030

27
24

15
20

25
34

28

34
25
25

20

32
32

19
21

12
13

20
13

26
17

19
26

29
28

27

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

En cours d'études

DT BORDEAUX

 Canton de Bordeaux-1

 Canton de Bordeaux-2

 Canton de Bordeaux-3

 Canton de Bordeaux-4

 Canton de Bordeaux-5

DT OUEST

DT RIVE DROITE

DT SUD

Age

Sexe

Note de lecture : 34% des cadres en ont entendu parler

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants se situe à 25%

Ancienneté de résidence  

Niveau d’éducation

Proximité politique 

Direction territoriale de résidence

Profession de l’individu

Mode de transport principal pour son lieu de travail et d’études

Niveau de satisfaction de l’action de Bordeaux Métropole

Niveau d’information sur l’action de Bordeaux Métropole
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Tout à fait
12%Pas du tout

18%

L’ADHÉSION AU SCHÉMA DES MOBILITÉS 2020-2030 

QUESTION : Personnellement, approuvez-vous ou pas ce Schéma des mobilités 2020-2030 dans la métropole ?

Base : personnes ayant entendu parler du schéma des mobilités, soit 25% de l’échantillon. 

57% 
des habitants de Bordeaux 
Métropole approuvent 
le schéma des mobilités
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Niveau d’information sur l’action de Bordeaux Métropole

Niveau de satisfaction de l’action de Bordeaux Métropole

7

27

5

0

6

23

38

17

35

6

10

7

18

12

4

16

0

0

14

6

13

8

42

57

43

54

42

51

36

58

56

54

50

40

46

53

56

50

51

43

57

20

51

35

49

84

48

54

48

74

74

75

91

60

60

47

64

65

60

66

51

43

71

26

64

43

LA MARCHE A PIED

LE VELO

VEHICULES MOTORISES

… dont un deux-roues motorisé

… dont voiture, un camion

TRANSPORTS EN COMMUN

… dont les transports routiers

… dont les transports ferroviaires

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 20 ans et plus

 Sympath. La France Insoumise

  Sympath. Parti Socialiste

  Sympath. Europe Ecologie Les Verts

  Sympath. La République en Marche

  Sympath. Les Républicains

 Sympath. Rassemblement National (*)

Satisfaits

Mécontents

Bien informés

Mal informés

Zoom sur le profil des habitants qui approuvent le Schéma des mobilités

14

9

18

15

12
10

8

5

12

14

31

4

16

13
14

24

43

14

32

5

10

21

12

15
8

7

37

53

55

63

42
36

47

50

49

52

22

51

36

34
57

58

43

46

46

21

30

61

70

38
40

56

51
62

73
78

54
46

55

55
61

66
53

55
52

47
71

82
86

60
78

26
40

82
82

53
48

63

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

En cours d'études

DT BORDEAUX

 Canton de Bordeaux-1

 Canton de Bordeaux-2

 Canton de Bordeaux-3

 Canton de Bordeaux-4

 Canton de Bordeaux-5

DT OUEST

DT RIVE DROITE

DT SUD

Age

Sexe

Note de lecture : 76% des jeunes de moins de 25 ans l’approuvent

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants se situe à 57%

Ancienneté de résidence  

Niveau d’éducation

Proximité politique 

Direction territoriale de résidence

Profession de l’individu

Mode de transport principal pour son lieu de travail et d’études
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LA NOTORIÉTÉ DES DIFFÉRENTS OBJECTIFS DU SCHÉMA DES MOBILITÉS 
2020-2030 

QUESTION : Vous personnellement, avez-vous déjà entendu parler de chacun des projets suivants ?

PROPORTION TOTALE D’HABITANTS 
EN AYANT ENTENDU PARLER 

(en %)

Base : à tous.

41

52

35

44

46

45

44

43

36

35

31

27

4

18

7

3

4

5

4

10

4

6

68

56

53

51

49

49

49

47

46

39

37

La réduction de la part de la voiture dans les modes de
déplacements

L’amélioration des modes de déplacement entre les rives droite et 
gauche/des modes de franchissement de la Garonne 

Un projet de téléphérique pour franchir la Garonne

Le développement du RER métropolitain

La création de lignes de cars et la réouverture de petites gares pour
entrer et sortir de la métropole

Le développement d’un réseau circulaire de lignes de bus express 
reliant entre elles les communes de la périphérie de la métropole 

La création d’un réseau de bus express 

Le développement des liaisons fluviales

La création d’un réseau de 14 pistes cyclables d’envergure, appelé 
Réseau Vélo Express (ReVE) 

L’adaptation de l’offre des modes de déplacement aux besoins de 
chaque territoire de l’agglomération 

Le lancement du premier plan marche pour développer l’usage de la 
marche à pied 

 Dont personnes approuvant le projet  Dont personnes désapprouvant le projet
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LE SOUTIEN AUX DIFFÉRENTS OBJECTIFS DU SCHÉMA DES MOBILITÉS 2020-2030 

QUESTION : Vous personnellement, avez-vous déjà entendu parler de chacun des projets suivants ?

Base : à tous.

41

52

35

44

46

45

44

43

36

35

31

27

4

18

7

3

4

5

4

10

4

6

32

44

47

49

51

51

51

53

54

61

63

La réduction de la part de la voiture dans les modes de déplacements

L’amélioration des modes de déplacement entre les rives droite et gauche/des modes de 
franchissement de la Garonne 

Un projet de téléphérique pour franchir la Garonne

Le développement du RER métropolitain

La création de lignes de cars et la réouverture de petites gares pour entrer et sortir de la
métropole

Le développement d’un réseau circulaire de lignes de bus express reliant entre elles les 
communes de la périphérie de la métropole 

La création d’un réseau de bus express 

Le développement des liaisons fluviales

La création d’un réseau de 14 pistes cyclables d’envergure, appelé Réseau Vélo Express 
(ReVE) 

L’adaptation de l’offre des modes de déplacement aux besoins de chaque territoire de 
l’agglomération 

Le lancement du premier plan marche pour développer l’usage de la marche à pied 

 Personnes approuvant cet objectif/ce projet
 Personnes désapprouvant cet objectif/ce projet
 Personnes n’ayant jamais entendu parler de cet objectif/ce projet
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Zoom sur le profil des habitants approuvant « la création de lignes de cars et la 
réouverture de petites gares pour entrer et sortir de la métropole »

Note de lecture : 62% des personnes âgées de 65 ans et plus partagent cette opinion
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants se situe à 46%

59

25

46

63

45

38

35

39

29

41

38

60

22

48

50

49

68

54

44

50

53

37

LA MARCHE A PIED

LE VELO

VEHICULES MOTORISES

… dont un deux-roues motorisé

… dont voiture, un camion

TRANSPORTS EN COMMUN

… dont les transports routiers

… dont les transports ferroviaires

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 20 ans et plus

 Sympath. La France Insoumise

  Sympath. Parti Socialiste

  Sympath. Europe Ecologie Les Verts

  Sympath. La République en Marche

  Sympath. Les Républicains

 Sympath. Rassemblement National (*)

Satisfaits

Mécontents

Bien informés

Mal informés

49
42

32
36

45
54

62

41
39

51
53

46
49

53
39
40

28

41
26

52
43

48
39

47
43

52

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

En cours d'études

DT BORDEAUX

 Canton de Bordeaux-1

 Canton de Bordeaux-2

 Canton de Bordeaux-3

 Canton de Bordeaux-4

 Canton de Bordeaux-5

DT OUEST

DT RIVE DROITE

DT SUD

Age

Sexe

Ancienneté de résidence  

Niveau d’éducation

Proximité politique 

Direction territoriale de résidence

Profession de l’individu

Mode de transport principal pour son lieu de travail et d’études

Niveau de satisfaction de l’action de Bordeaux Métropole

Niveau d’information sur l’action de Bordeaux Métropole
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Zoom sur le profil des habitants approuvant « la réduction de la part de la voiture 
dans les modes de déplacements »

Note de lecture : 64% des sympathisants écologistes partagent cette opinion
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants se situe à 41%

58

46

32

55

31

43

37

47

42

41

35

44

26

46

64

40

40

33

46

26

49

31

LA MARCHE A PIED

LE VELO

VEHICULES MOTORISES

… dont un deux-roues motorisé

… dont voiture, un camion

TRANSPORTS EN COMMUN

… dont les transports routiers

… dont les transports ferroviaires

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 20 ans et plus

 Sympath. La France Insoumise

  Sympath. Parti Socialiste

  Sympath. Europe Ecologie Les Verts

  Sympath. La République en Marche

  Sympath. Les Républicains

 Sympath. Rassemblement National (*)

Satisfaits

Mécontents

Bien informés

Mal informés

39
43

36
45

37
41

44

54
37

39
32

45
42
42

27
36

43

42
43

47
35

38
51

40
29

46

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

En cours d'études

DT BORDEAUX

 Canton de Bordeaux-1

 Canton de Bordeaux-2

 Canton de Bordeaux-3

 Canton de Bordeaux-4

 Canton de Bordeaux-5

DT OUEST

DT RIVE DROITE

DT SUD

Age

Sexe

Ancienneté de résidence  

Niveau d’éducation

Proximité politique 

Direction territoriale de résidence

Profession de l’individu

Mode de transport principal pour son lieu de travail et d’études

Niveau de satisfaction de l’action de Bordeaux Métropole

Niveau d’information sur l’action de Bordeaux Métropole
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Zooms cartographiques sur la 

politique de transports de 

Bordeaux Métropole
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Zoom sur les personnes estimant l’action de Bordeaux Métropole sur le 
développement des pistes cyclables satisfaisante 

DT BORDEAUX 

76

DT OUEST 

69

DT RIVE DROITE 

69

DT SUD 
75
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Zoom sur les personnes approuvant l’action de Bordeaux Métropole sur 
l’organisation des transports en commun satisfaisante 

DT BORDEAUX 
64

DT OUEST 

70

DT RIVE DROITE 

72

DT SUD 
74
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Zoom sur les personnes approuvant le projet de mise en 2x3 voies 
de la totalité de la rocade

DT BORDEAUX 

59

DT OUEST 

75

DT RIVE DROITE 

74

DT SUD 
65
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Zoom sur les personnes approuvant le projet de RER métropolitain 
(fréquence des trains, car express Bordeaux-Créon) 

DT BORDEAUX 
37

DT OUEST 

36

DT RIVE DROITE 

42

DT SUD 
42
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Zoom sur les personnes approuvant le projet mise en place d’une 
tarification solidaire des transports en commun

DT BORDEAUX 
46

DT OUEST 

35

DT RIVE DROITE 

31

DT SUD 
42
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Zoom sur les personnes ayant entendu parler 
du schéma mobilité 2020-2030 

DT BORDEAUX 
20

DT OUEST 

29

DT RIVE DROITE 

28

DT SUD 
27
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Zoom sur les personnes approuvant le schéma 
des mobilités 2020-2030 dans la métropole

DT BORDEAUX 

60

DT OUEST 

53

DT RIVE DROITE 

48

DT SUD 
63
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Zoom sur les personnes approuvant l’objectif/projet
de réduction de la part de la voiture dans les déplacements 

DT BORDEAUX 

42

DT OUEST 

40

DT RIVE DROITE 

29

DT SUD 
46
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Zoom sur les personnes approuvant l’objectif/projet d’amélioration des 
modes de déplacement rive droite – rive gauche

DT BORDEAUX 

47

DT OUEST 

50

DT RIVE DROITE 

59

DT SUD 
57
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Zoom sur les personnes approuvant l’objectif/projet de téléphérique 
pour franchir la Garonne

DT BORDEAUX 
29

DT OUEST 

35

DT RIVE DROITE 

48

DT SUD 
35
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Zoom sur les personnes approuvant l’objectif/projet de 
développement du RER métropolitain

DT BORDEAUX 

41

DT OUEST 

44

DT RIVE DROITE 

52

DT SUD 
45
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Zoom sur les personnes approuvant l’objectif/projet de création de lignes de cars 
et la réouverture de petites gares pour entrer et sortir de la métropole

DT BORDEAUX 
41

DT OUEST 

47

DT RIVE DROITE 

43

DT SUD 
52
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Zoom sur les personnes approuvant l’objectif/projet de développement d’un réseau 
circulaire de bus express reliant les communes de la périphérie de la métropole

DT BORDEAUX 
44

DT OUEST 

42

DT RIVE DROITE 

50

DT SUD 
46
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Zoom sur les personnes approuvant l’objectif/projet de création 
d’un réseau de bus express

DT BORDEAUX 
46

DT OUEST 

44

DT RIVE DROITE 

35

DT SUD 
46
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Zoom sur les personnes approuvant l’objectif/projet 
de développement des liaisons fluviales

DT BORDEAUX 
39

DT OUEST 

42

DT RIVE DROITE 

46

DT SUD 
50
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Zoom sur les personnes approuvant l’objectif/projet de création d’un réseau de 14 
pistes cyclables d’envergure, appelé Réseau Vélo Express (ReVE)

DT BORDEAUX 
37

DT OUEST 

36

DT RIVE DROITE 

26

DT SUD 
37




